

В диссертационный совет Д 212.354.07

При ФГБОУ ВО « СПбГЭУ »

191023, Санкт – Петербург, ул. Садовая, д.21

## ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ВИШНЯКОВА НИКОЛАЯ ВЛАДИМИРОВИЧА НА ТЕМУ «МЕТОДИКА ОЦЕНКИ ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА ДЕСТИНАЦИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Выбранная тема диссертационного исследования представляет значительный интерес как в теоретическом, так и в практическом плане, поскольку все стороны развития и совершенствования туристско-рекреационной деятельности страны в целом и отдельных регионов являются основой принятия управленческих решений.

В качестве объекта исследования диссидентом выбрана Волгоградская область, представляющая интерес во многих отношениях, в том числе с позиций географии и регионалистики.

Актуальность проведенного исследования определяется тем, что в последние десятилетия туризм и рекреация вышли на позиции одной из ведущих отраслей мирового хозяйства и стали важной частью национальной экономики и источником благосостояния стран мира. Новые тенденции развития экономики нашей страны диктуют иное отношение к формированию туристско-рекреационного потенциала дестинаций на основе комплексного системного подхода и учета влияния цифровой экономики и изменений структуры международного и национального туристского рынка в настоящее время и в перспективе.

Автор отмечает, что актуальным, с научно-практической точки зрения, становится формирование оптимальных методик и обоснование приоритетных

направлений оценки туристско-рекреационного потенциала дестинаций с учетом трансформации социальных отношений в цифровой экономике и изменения потребительского поведения и предпочтений в выборе тех или иных туристских ресурсов (С.4 автореферата).

Необходимо отметить оригинальность предложенного автором метода оценки туристско-рекреационного потенциала и актуальность разработанного метода. Не вызывает сомнения целесообразность использования данной методики для оценки туристско-рекреационного потенциала не только Волгоградской области, но и других регионов России (С.14-16 автореферата)..

Необходимо отметить логичность выявления проблем и решения поставленных в диссертации задач.

К спорным моментам, не нашедшим в автореферате информации о применении предложенной методики является то, что она требует специальной подготовки специалистов в области информационных технологий, так как данная методика предполагает использование больших массивов пространственно-координационной информации, обработка которой возможна только при использовании специальных знаний.

На основе использования метода экспертной оценки автором определены и показаны перспективные направления инновационных и практических действий юридического, управленческого и финансового развития индустрии туризма в регионе и сформирован прогноз развития отдельных туристских дестинаций региона (С.17-18 автореферата) (к сожалению не нашедших отражения в автореферате).

Однако данные замечания не влияют на общую положительную оценку проведенного диссертационного исследования.

Анализ выводов и практических рекомендаций, изложенных в автореферате диссертации, позволяет заключить, что соискатель представил новое научно обоснованное решение актуальных задач.

Вывод: Диссертационное исследование Вишнякова Н.В. актуально, содержит необходимые элементы научной новизны, имеет практическую ценность.

Работа выполнена на высоком профессиональном уровне, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Шадрин Александр Иванович

660049, Российская Федерация, г. Красноярск, улица Ады Лебедевой, 89

тел. раб. +7 391 2 27 17 48

shadrin18061@yandex.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева» (КГПУ им. В.П. Астафьева).

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры географии и методики обучения географии

28.02.2022



Подпись Шадрин А.И. заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Москина

КГПУ им. В.П. Астафьева